

我省又将发放消费券啦

聚焦住宿餐饮业和百货、商超、中西药店等零售业
昆明暂定于南博会期间发放，鼓励消费促进市场繁荣

近日，云南省商务厅宣布，为有效扩大内需、释放消费潜力、提振消费信心，云南省将组织各州市发放“有一种叫云南的生活·彩云美食美宿美物”消费券。此次活动将聚焦住宿餐饮业和百货、商超、便利店、中西药店等零售业，适时投放不同面值的消费券，以进一步激发市场活力。

据悉，昆明市作为此次活动的重要参与城市，即将启动“有一种叫云南的生活·彩云美食美宿美物”消费券（昆明第一期）发放活动。该活动暂定于南博会期间发放，旨在通过政府补

贴的方式，鼓励消费者进行消费，同时推动商贸流通经营主体积极参与，共同促进市场繁荣。

为确保活动的顺利进行，昆明市商务局已要求各县（市）区、开发（度假）区商务主管部门高度重视，认真组织动员当地商贸流通经营主体参与此次消费券活动，并做好商户经营证照等相关方面的资质审核。参与活动的商户需具备开具数电发票能力，并保证硬件设备、软件系统、对公账户等满足活动条件。同时，商户需承诺诚信经营、依法依规参与活动，并接受政府

部门的监管和检查。

此次彩云消费券的发放，预计将覆盖昆明市范围内的众多优质商户，为消费者提供丰富多彩的购物选择。无论是品尝云南特色美食、入住舒适美宿，还是选购云南特色美物，消费者都将有机会享受到政府补贴带来的实惠。

需要注意的是，此次消费券具体的领取平台、领取方式、发放时间等不断更新，除新闻平台外，消费者还可以关注省商务厅、各州（市）及其商务局官方网站和官方微信公众号，第一时间获取详细信息。 本报记者 朱婉琪

30余名小学生 野生菌市场里上“科普课”



同学们在观察了解野生菌

6月11日，云南木水花野生菌交易中心迎来一群特殊访客——昆明市官渡区福德小学30余名学生。他们佩戴鲜艳的红领巾，手持记录本，穿梭在菌香四溢的市场里，在工作人员的讲解下，了解市场里的每种野生菌子。

“铜绿菌伞盖有金属光泽。”“见手青破损会变青色！”“奶浆菌划开后冒出白浆。”“青头菌‘帽子’是青绿色的。”……在工作人员带领下，学生们分组观察记录，边听边看边学，并不停记录每种菌子的特征。

“这里的野生菌品种太多了，我以前从来没有来过，通过介绍和实地观

察，让我们学习了不少野生菌知识。”福德小学五年级学生杜海睿说，“回家后我会和父母分享菌子知识，提醒他们不认识的菌子不要买，菌子一定要烹饪熟透了再吃。”

据云南木水花野生菌交易中心总经理成爱丽介绍，市场里共有268种野生食用菌，目前在售的菌类按大类划分有四五十种之多，其中不少品类在形态、色泽等方面容易混淆。对于学生群体而言，只有通过实物对比的教学方式，在观察与实践加深对各类野生菌特性的认知，才能有效提高他们对不同野生菌类的辨识能力。

据福德小学校长助理黄琳介绍，本次活动是学校与市场党建结对后开展的“行走的科普课堂”实践活动。活动中，骨干教师率先学习野生菌检测流程，再指导学生开展“一看二闻三记录”实践活动。

黄琳说，这场别开生面的社会实践活动，既延续了福德小学“野生菌博物馆”特色教育传统，更通过党建联建实现了“教育一个孩子，影响一个家庭，守护一方平安”的民生实效。下一步，福德小学还将围绕野生菌主题继续探索开发更多特色课程。 本报记者 罗宗伟
通讯员 郭武辉 摄影报道

昆明
晴

6月13日
15~27℃

新一轮降水 明日夜间抵达



小孙说天气

今年第1号台风“蝴蝶”正在步步逼近，6月13日或将在海南陵水至乐东一带沿海登陆。受其影响，12日起，全国范围内华南大部将有大到暴雨，局地大暴雨或特大暴雨。

13日至14日，我省大部继续维持晴朗天气，河谷地区将持续高温天气，我省西北部、西部等地午后至夜间，局地可能有雷暴、短时强降水等强对流天气。从14日夜间开始，我省新一轮降水抵达，降水几乎覆盖全省，将出现大雨、暴雨量级的降水天气。

云南省气象台预计：13日，文山州南部、红河州东南部、普洱市西部、西双版纳州南部、临沧市西部、德宏州西部、保山市北部、怒江州、迪庆州、丽江市北部、大理州北部多云间阴有阵雨局部中雨，其他地区晴间多云。 本报记者 孙嘉辰

中国240小时过境免签政策 适用国家增至55国

国家移民管理局发布公告，自6月12日起，印度尼西亚公民可适用240小时过境免签政策便捷来华，中国240小时过境免签政策适用国家增至55国。

目前，印度尼西亚、俄罗斯、英国等55国人员持有效国际旅行证件和确定日期及座位的联程客票，从中国过境前往第三国或地区，可从北京、上海等24个省（区、市）60个开放口岸中的任一口岸免签入境，在规定区域停留活动不超过10天。停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等活动，工作、学习、新闻采访等需事先批准的活动仍应办妥签证。

据国家移民管理局相关负责人介绍，将印度尼西亚增加为240小时过境免签政策适用国家是深入贯彻中央周边工作会议精神、加强我与东盟国家交流合作的重要举措，有助于提升中印尼两国合作交往良好势头，推动贸易、投资更加便利高效，促进文明互鉴和民心相通。下一步，国家移民管理局将持续深入推进移民管理制度型开放，不断优化移民出入境便利政策，持续提升外国人来华旅行、生活便利度，以更加优质的管理服务措施欢迎更多外国朋友来到中国。 新华社记者 任沁沁

彩票开奖

中国福彩网(截至6月12日24时)

双色球 第2025066期
6 22 24 27 28 30 + 4

福彩3D 第2025153期
0 6 9

中国体彩网(截至6月12日24时)

排列3排列5 第25153期
8 9 4 5 8